《燕子妈妈笑了》

学习目标 

    1、基础知识基本技能：正确，流利的认读课文，知道燕子妈妈为什么高兴的笑了。借助读课文，认识课文中出现的生字。读准字音。 

    2、过程与方法：了解课文内容，学习观察事物的方法，明白观察的过程，能用一句完整的话将图画的内容表达清楚。 

    3、情感，态度与价值观：学习无论做什么事情都要认真，从小养成严谨认真的态度。 

重点：1、正确流利的认读课文，明白燕子妈妈为什么笑了。 

      2、学习观察事物的方法，形成独立阅读课文的能力。 

难点：学习做任何事情都要“认真。” 

教学方法： 

    读 议 划 思 议 读（整体感知） 

   （自主探索、合作交流、动手操作） 

教学过程 

第一课时

（一）导入

今天，老师带来了一位“小朋友”让他和我们一起来学习，好吗？教师请出“小燕子”，（贴“小燕子”）小燕子来之前，妈妈特意嘱咐他，一定要到农民伯伯的菜园子里去看看，那么同学们想不想陪小燕子一起看看。 

（二）、出示冬瓜、茄子等蔬菜实物。 

    1、菜园里有这么多蔬菜，咱们先看看小燕子是怎样观察的，燕子妈妈对小燕子的观察满不满意？教师出示课题《燕子妈妈笑了》，在燕子上贴燕子图片。 

    2、请同学们打开课文，用自己喜欢的方式把课文读一遍，学生读课文，有不认识的字用自己喜欢的小点把他标出来。可以查字条里的拼音来认字，可以问一问你的同桌，实在不认识了做好记号，待会我们一起来认。教师巡视，针对学生的不同需要给予指导。 

    3教师范读，学生听正音。 

    对上面自己做记号的字认真听，也可以自己再默读几遍。 

    4组织学生小组交流识字，说出自己的识记方法。 

    5教师用卡片检查学生识字的情况。 

（三）自主探索，了解课文 

    1刚才大家读、听都很认真，老师在这儿有个疑问，燕子妈妈为什么高兴的笑了？ 

请同学们带这个问题再认真把课文读一遍。 

2、刚才你们读了课文，有什么感觉，请同学们拿出自己的小铅笔，两人合读一本书，一边读一边用“ ”划出小燕子几次到菜园里看到冬瓜和茄子的不同之处，划完之后，两个人议一议，小燕子三次观察有什么不同之处。说明了什么？    
3教师出示冬瓜茄子实物让学生亲自观察，想一想小燕子一次比一次观察的怎么样？ 

   （四）师生互动，共同理解课文。 

    1、运用多媒体教学，师生互动，学习小燕子是怎样观察的。 

同学们刚才读了课文，知道小燕子观察了三次，而且一次与一次观察到的都不同。下面我们一起来看看小燕子第一次是怎样观察的，用幻灯演示小燕子第一次观察到的“冬瓜是大的，茄子是紫的。”
（教师贴出冬瓜、茄子图片，分别在冬瓜，茄子下面写上大、小。）让学生读一读这句话。 

    2那么我们再看看燕子妈妈是怎样说的，学生读课文的第四自然段，模仿燕子妈妈说说，找一位同学读读燕子妈妈说的话，用幻灯演示这一情景，同时让学生对这位学生的模仿读进行评价。 

    3小燕子这时又是怎样做的。教师用幻灯演示小燕子第二次观察到的现象，冬瓜是青的，茄子是紫的。学生自由读这句话，说出自己的感受。 

    4刚才，同学们说的都很好，这时燕子妈妈又说了什么？请一名学生读课文的第六自然段燕子妈妈说的话，其他学生一边听一边想，燕子妈妈是怎样要求小燕子的，用“ ”划出燕子妈妈对小燕子要求的词。读一读这些词语想一想燕子妈妈为什么要这样要求小燕子。 

    5那么小燕子这时又是怎样做的 ，教师用幻灯演示小燕子第三次观察到的情况。“冬瓜的皮上有细毛，茄子的柄上有小刺。”引导学生认真读这句话，思考你觉的小燕子这次比前两次观察的怎么样，小组讨论并交流各自的的意见。教师对学生的交流进行总结概括。 

    6、组织学生齐读“燕子妈妈高兴的笑了。” 

    引导学生根据刚才的理解，说说燕子妈妈为什么高兴的笑了，学生思考说出自己的不同的见解。（五）、小结： 

    同学们，通过这节课的学习，你明白了什么？在今后的生活中你打算做一个怎样的人？ 

七、板书设计 

                               燕子妈妈笑了 

                                冬瓜 茄子 

                                  大 小 

                                  青 紫 

                                细毛 小刺
课后反思：

第二课时

教学目标：

1、 自主识字，记忆字型

2、 指导在田字格中正确规范书写

教具准备：生字卡片

教学过程：

1、 导入：

1、 还记得燕子妈妈为什么笑了吗？

2、 这节课，我们要象小燕子一样认真观察，好吗？

3、 检查生字读音并组词

4、 多种形式读字音

2、 识字、写字教学

1、 分小组自学，然后汇报

2、 重点指导“屋、错、细”三个字

3、 屋：尸字旁，第三笔要写成竖撇

4、 错：重点知道金字旁写法

5、 细：两个撇折方向要相同

3、 个别指导

板书设计：
	瓜
	屋
	错
	认
	发
	现
	皮
	细


课后反思：
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